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PEDIDO DE MANIFESTAÇÃO DE INTERESSE
REPÚBLICA DEMOCRÁTICA DE S. TOMÉ E PRÍNCIPE
PROJECTO DE INICIATIVA ACELERADA DE EDUCAÇÃO PARA TODOS 
SERVIÇO DE CONSULTORIA

DONATIVO: TF 093596
A República Democrática de S. Tomé e Príncipe obteve um donativo da Associação Internacional de Desenvolvimento (IDA) para a execução do Projecto de Iniciativa Acelerada de Educação para Todos (PIAET) e pretende utilizar parte deste financiamento para a Elaboração de Projectos para a Construção e Reabilitação de Salas de Aulas para o Ensino básico e Pré-escolar. 
A Agência Fiduciária e de Administração de Projectos (AFAP) convida Gabinetes de Estudo, com domínio nesta matéria, a manifestarem o seu interesse em prestar esses serviços ao PIAET. 

Os Gabinetes interessados em prestar esse serviço ao Projecto, devem ter o seguinte perfil:

1. Pelo menos 5 anos de experiência no domínio da elaboração de projectos de construção civil;

2. Equipa Técnica constituída por Arquitecto, Engenheiro de Construção Civil, Orçamentista e Desenhador (todos com mais de 5 anos de experiência). 
Um Gabinete será seleccionado de acordo com as directrizes definidas no Manual de Selecção e Contratação de Consultores pelos Mutuários do Banco Mundial (Edição 2004, revista em 2006).

A Manifestação de Interesse deve ser feita através do envio dos Curricula Vitae da Instituição e da Equipa de Técnica, em carta ou e-mail à Agência Fiduciária e de Administração de Projectos (AFAP), Edifício da Planificação Económica, Largo das Alfândegas, Fax. 224 665, Caixa Postal 1029, S. Tomé, e-mail afap2@yahoo.com.br, ou horamosdias@yahoo.com.br, até ao dia 8 de Junho de 2009.
Os candidatos interessados poderão obter informações complementares nos dias úteis, das 8 às 12 e das 15 às 17 horas, através do tel. 225.205 ou 90 48 08. 
