COMUNICADO DA UMPP
(União Para Mudança e Progresso do Príncipe )
Este Comunicado tem como Objectivo esclarecer a opinião pública sobre os acontecimentos desenrolados na Região a volta das eleições
A UMPP enquanto Movimento que sustenta o parlamento Regional, previa a demissão dos órgãos do Poder Regional pós o término do mandato, caso não fosse definida a data das eleições. 
Foi assim que,
                 O conselho Regional alargado do UMPP (União para Mudança e Progresso do Príncipe) esteve reunido no passado dia 28 de Setembro em sessão extraordinária no salão do Sr. Marcelo Andrade, dentre outros assuntos debruçou-se sobre a situação política Regional, com maior incidência para o término do mandato dos órgãos regionais previsto para 05 de Outubro do ano em curso.
                O Conselho lamentou o facto dos órgãos do poder central do estado nomeadamente a Assembleia e o Governo não terem no tempo útil produzido decretos que prorrogassem o mandato dos poderes autárquicos e Regionais até a tomada de posse dos novos órgãos eleitos, a medida que se tornava cada vez mais difícil a realização das eleições na data consagrada, de acordo a lei 4/94. 
                Embora a União tivesse alertado com veemência de algum tempo a esta parte de várias formas, inclusive através de uma carta dirigida aos órgãos de soberania para este facto;
Assim sendo,

O conselho decidiu que os órgãos do poder regional devem manter-se em funções após o término do mandato e orientou Assembleia Regional a proceder de marches junto as estruturas centrais no sentido de fazer chegar a Assembleia Nacional uma proposta de Decreto-lei prorrogando o mandato dos órgãos Regionais até a realização do acto eleitoral. 
O Secretário Executivo

- Francisco Gula –

