Governo Irresponsável     
Esta é mais uma carta que nós, em representação dos estudantes Universitários Santomenses em Santa Clara, enviamos para os órgãos de soberania, comunicação social e toda a sociedade civil em geral, para vos dar a conhecer a triste, vergonhosa e frustrante situação em que vivem actualmente os vossos filhos na República Socialista de Cuba. Estimados, o nosso silêncio todo esse tempo não significa que estejamos bem ou livres de quaisquer problemas. Não obstante o facto de estarmos longe da nossa terra natal, temos acompanhado sempre através dos meios de comunicação social o quotidiano da situação política, económica e social do nosso país e isto constitui para nós mais uma vergonha e humilhação sobre o atraso exponencial do nosso estipendio. 
Antes de entrarmos efectivamente no conteúdo desta carta, queremos salientar a incompetência e irresponsabilidade do governo relativamente aos estudantes em Cuba. 
Caríssimos pais e encarregados de educação, sabemos que o país atravessa hoje um momento crítico devido à crise financeira internacional e à má gestão financeira dos seus recursos, esta última decorrente da ausência de uma política de controlo interno eficaz e de leis que possam funcionar sem “ver caras”. 
Estamos verdadeiramente insatisfeitos com a demora no pagamento da nossa bolsa, não é novidade para os nossos “queridos” dirigentes que o custo de vida em Cuba está cada vez mais alto, com especial acuidade para nós que não temos a nossa bolsa em dia. Com efeito, já contamos um atraso de Nove meses no pagamento da bolsa, num país onde não se pode trabalhar e nem se pode “inventar” nada para ganhar dinheiro. Como causa do atraso da nossa bolsa, temos sofrido graves consequências na nossa saúde devido à ausência de uma alimentação saudável, mas, graças a Deus, mesmo com a fome e diversas doenças, temos feito por vencer as dificuldades existentes e não falhar nos nossos estudos. Estamos já no final de mais um ciclo de conclusão de curso, existem muitos estudantes que precisam da bolsa para os trâmites da legalização e tradução de documentos. 
Aproveitamos a oportunidade para enviar uma mensagem “especial” ao Sr. Albertino Bragança: queremos informar-lhe que gostamos de críticas que sejam construtivas, que possam ajudar a resolver o nosso problema da bolsa de estudo, cujo pagamento já tem um atraso de Nove meses; queremos pessoas que, quando abrem a boca para comentar ou criticar a nossa situação, aportem algo para a resolução do nosso problema ou, caso contrário, que fiquem caladas, ou seja, que nunca tratem de desviar a nossa mensagem para o governo, pois somos nós quem sentimos na pele e continuamos a passar fome”. 
Senhor Primeiro Ministro, Chefe do Governo, Patrice Trovoada, gostaríamos de saber se o senhor tem conhecimento desta situação triste existente em Cuba e da incompetência e irresponsabilidade por parte do seu governo. 
Gostaríamos que o Sr. Patrice Trovoada se pronunciasse publicamente sobre a situação dos estudantes em Cuba, ou ao menos que nos diga, e aos nossos pais e familiares em São Tomé, que estamos unicamente nas mãos de Deus nessa luta.
Terminamos de momento, esperando uma audiência pública nos jornais o mais rápido possível.
Nota: Não vale a pena tentarem intimidar-nos, pois é a nossa vida que está em causa e por ela não temos medo. Esperamos urgentemente pela resolução dos nossos problemas.
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