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Com o estabelecimento das relações diplomáticas e de cooperação entre a República Democrática de São Tome e Príncipe e República da China (Taiwan) os estudantes santomenses começaram a usufruir de bolsas de estudos do governo de Taiwan. O primeiro grupo de estudantes vieram a Taiwan em 2004 e era composto por 5 estudantes. 

Gradualmente este grupo foi crescendo e actualmente há 31 estudantes santomenses que estão a prosseguir os seus estudos em diversas universidades taiwanesas. 

Tendo em conta o aumento do número dos estudantes santomenses em Taiwan, a embaixada da RDSTP aconselhou aos estudantes pela necessidade da criação de uma Associação de estudantes com o objectivo primordial de unificar os estudantes em Taiwan, bem como servir de elo de ligação entre os estudantes e a embaixada. 

Nesse contexto, os estudantes santomenses reuniram-se numa assembleia geral e criaram uma associação designada por AST (Associação Santomense em Taiwan) que tem por finalidade os seguintes objectivos:

· Criar o melhor ambiente para estudar e promover relações estáveis e pró-activa entre os estudantes e embaixada;

· Promover boa imagem de São Tomé e Príncipe em Taiwan;

· Representar os interesses colectivos de todos os santomenses que se encontram em Taiwan a prosseguir os seus estudos, quer em questões académicas, quer em assistência social;

· Auxiliar os novos estudantes santomenses na transição da sua vida pessoal para a nova atmosfera, em Taiwan;

· Fornecer uma base comum para a interacção social através de actividades culturais, desportivas e actividades relacionadas com o bem-estar de todos os estudantes santomenses;

· Estabelecer uma ponte entre santomenses em Taiwan e fora de Taiwan e incentivar os estudantes para interagirem no que respeita  à língua e o intercâmbio cultural;

· Promover intercâmbio com instituições nacionais e estrangeiras;
· Realizar outras actividades que não põem em causa o seu objecto e normas legais.

Depois da aprovação dos seus estatutos, a AST foi apresentada publicamente no dia 1 de Maio de 2011 e desde a sua fundação foram realizadas algumas actividades de divulgação e promoção de São Tome e Príncipe, assim como de interacção entre os estudantes santomenses. 

Por outro lado, a AST mobilizou os estudantes para participarem na noite cultural alusiva ao dia D’Africa (25 de Maio) organizado pela ATEF (Africa Taiwan Economic Forum). Na sequência da comemoração do dia 16 de Junho, Dia da Criança Africana, a AST mobilizou, uma vez mais, os estudantes santomenses, no dia 18 de Junho, para uma visita a um orfanato onde vivem crianças órfãs de pais seropositivos. 

 
Por último, o Presidente da AST, em nome da Comissão Executiva, exortou a todos os membros da AST a colaboração activa com a AST, como forma de atingir os objectivos traçados para o seu mandato.

Por se tratar de uma associação aberta a todos tipos de opiniões, caso desejem contactar-nos e fazer qualquer sugestão o nosso e-mail é o seguinte: sat_taiwan@hotmail.com 

ou para os seguintes contactos:

Presidente: Sandro Trigueiros – (+886) 970245454  email: drocas_226@hotmail.com

Vice-Presidente: Ibne D’Almeida – (+886) 928476031    email: aldrice_174@hotmail.com

Coordenadora Relações Publicas: Djulieta Amado – (+886) 975695443 email: djulietaamado20@hotmail.com
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