Os bolseiros STP em Brasil apelam Governo de viabilizar subsídio em atraso 
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08-08-2011 - Carta dos Estudantes S.T.P em Brasil, apelam governo que viabilize o pagamento de subsídio de Bolsa em atraso a aproximadamente 8 meses referente aos meses de Janeiro a Agosto de 2011.
Esta é uma carta que nós os estudantes universitários de S. Tomé e Príncipe em Brasil formando em diferentes áreas de ciências enviamos para todos os órgãos de soberania e para toda a sociedade civil santomense como forma de alertar ao novo executivo e em particular o ministro de educação para viabilizar o pagamento do nosso subsídio de bolsa em atraso referente aos meses de Janeiro a Agosto do ano 2011, porque estamos sem dinheiro para satisfação das nossas necessidades básicas. Estamos a passar pela muita dificuldade, nossos colegas de Estado do Rio Grande de Sul foram despejados em apartamento onde moram, porque não pagaram o aluguel. Ouvimo-nos  e vimos nos jornais digitais e em toda imprensa  de S.Tomé que governo  gastou dinheiro em campanha dando banho, enquanto os estudante no exterior passando fome, e outros morando na rua numa situação desumano. Viemos-nos informar senhor ministro de educação que este semestre muito de nosso colega reprovaram em muito matéria por falta, porque senhor não cumpriu com seu deveres de mandar bolsa e nos ficamos sem bolsa pra ir na faculdade.
Por hoje terminamos e esperamos obter uma resposta positiva do governo nos próximos dias para a solução do nosso problema.
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