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CÂMARA DISTRITAL DE ÁGUA GRANDE BENEFICIA DE MAIS UM PROJECTO EUROPEU: PROJECTO CALDES
A Câmara distrital de Água Grande participa como parceira juntamente com o Espanha, Brasil e a Costa Rica num projecto europeu liderado pela Mancomunitat de la Ribera Alta, denominado CALDES (Capacitación de Autoridades Locales para el DEsarrollo Sostenible).

Sócios do projecto: 

1.Mancomunitat de la Ribera Alta - Espanha 
2.Câmara D.A.Grande e, Inst. Para Democracia e Desenvolvimento: S.tomé 
3.Canton de Upala: Costa Rica

4.Estado do Paraná: Brasil 

5.Fundacion Comunidad Valenciana Region Europea.
Alguns objectivos: 
1.capacitar as autoridades locais em matéria de desenvolvimento sustentável, 2.promover a participação pública no Distrito de Água Grande.
Resultados esperados: 1.implantação de uma cultura de participação pública no Distrito de água Grande, 2.elaboração de um plano de mobilidade distrital.

As acções no âmbito deste projecto centram-se na criação de um Grupo de Gestão Territorial (composto por diversas entidades da esfera local), criação de Grupo de Trabalho Técnico, implementação do projecto-piloto de demonstração e elaboração de um plano de visibilidade e comunicação.
O projecto que visa além de tudo, a concentração de esforços para a resolução da problemática de mobilidade na Capital e não só, pretende através de fóruns sociais, discussões abertas, difusão radiofónica e televisiva trazer a tona assuntos que tragam a consciencialização de todas as camadas populares e o máximo de envolvimento para uma maior dinâmica de implementação e consequentemente o êxito do projecto. 

Visando a participação pública e sustentável toda a sociedade civil local será chamada a participar (através do fórum de participação pública) nas jornadas inerentes ao projecto CALDES. 

PARTICIPE: A SUA OPINIÃO É VÁLIDA E O DESENVOLVIMENTO DO SEU DISTRITO PASSA TAMBÉM POR SI
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