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Movimento Democrático Força da Mudança

Partido Liberal

***
C O M U N I C A D O

O MDFM/Partido Liberal, torna público, através do presente Comunicado, de que por razões do seu pronunciamento na reunião Plenária da Assembleia Nacional tida lugar no dia 15 de Agosto findo, o Senhor Deputado Adelino Pires Neto, da sua Bancada Parlamentar, foi compulsivamente afastado das suas funções laborais de Coordenador dos Armazéns do Fundo de Estabilização, por ordem do Senhor Ministro do Plano e Desenvolvimento, Agostinho Fernandes.

É obvio que o MDFM/PL em nada se opõe que o Governo faça as organizações ou reestruturações dos sectores que no seu douto critério bem entender, por constituir, entenda-se, matéria da sua competência legal.

Porém, no caso em concreto, porque a intervenção do digno Deputado – único do MDFM/PL, foi exclusivamente analisado numa reunião do Conselho Nacional da ADI (Partido do Governo), no dia 18 de Agosto no Cinema Marcelo da Veiga, portanto três dias após a intervenção do referido Deputado na Assembleia Nacional, ficou claro que se tratou de uma mera perseguição política à um Deputado da Nação, uma clara atitude de represália e mesquinhice do Partido do Governo.

Diz a Constituição, para apenas citar a lei mãe da Republica, no seu número 2 do Artigo 93º, de que os Deputados representam todo o Povo e não apenas os círculos eleitorais por que são eleitos. 

Diz  claramente ainda a Constituição, no seu Artigo 95º, que nenhum Deputado pode ser incomodado, perseguido, detido, preso, julgado ou condenado pelos votos de opiniões que emitir no exercício das suas funções.

Assim, é com grande sentimento de condenação e repulsa que o MDFM/PL, tomou conhecimento de mais esta condenável atitude do Governo da ADI, em flagrante violação da lei mãe da República e em desrespeito total para com a Assembleia nacional – a casa dos Deputados.

É condenável à todos os títulos esta asquerosa e anti-democrática atitude do Governo da ADI, e é de lamentar a posição do Senhor Ministro Agostinho Fernandes, enquanto um quadro do país, que desta forma demonstrou ser um autentico marionete de um serviço tão desumano capaz de levar ao desemprego um chefe de família, apenas por opção politica contrária à sua.

Esta atitude do Governo da ADI envergonha-nos à todos enquanto santomenses e é mais um sinal claro de que o País poderá estar perante um cenário de governação ditatorial, fascista, de desrespeito às regras democráticas, e de desrespeito ao principio do contraditório, pelo que urge que se ponha fim a este tipo de situações, justamente para o bem da estabilidade, palavra que estranhamente tem vindo a ser muito propolada, estes últimos tempos, de maneira vã, em exercício de mera retórica, por alguns dos altos responsáveis políticos e administrativos do País.
Ficou também claro que a democracia pluripartidária em S.Tomé e Príncipe está a correr sérios riscos e que urge agir.

O MDFM/Partido Liberal, insta assim a Assembleia Nacional, enquanto Órgão representativo do Povo no sentido de analisar a questão com a devida ponderação e agir em conformidade, pese embora também os sinais interiores e exteriores estejam a apontar para a tentativa descarada de uma subalternização da Assembleia Nacional em relação ao Governo, que pelas suas atitudes tem tentado dizer que tudo posso, tudo faço e outros que assistam impavidamente.

O MDFM/Partido Liberal reitera aqui o seu apoio total ao Senhor Deputado Adelino Pires Neto e exorta o Governo a rever a sua posição, ao abrigo das disposições vigentes que são a Constituição da República, os Estatutos do Deputado e o Regimento da Assembleia Nacional.

Viva o Movimento Democrático Força da Mudança – Partido Liberal

Viva o Povo de S.Tomé e Príncipe 
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                                                           S.Tomé, 04 de Setembro de 2012

O Secretário Geral do MDFM/PL
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/ Adelino Lucas dos Santos/
