
Um estudo baseado nas estatísticas partilhadas pelas firmas CIEM, Lda. e a CFAO Motors STP indica que a venda de viaturas novas, em S. Tomé e Príncipe decaiu ligeiramente no ano de 2012.

A redução se explica pelo surgimento de novos concorrentes e sobretudo, por causa da política do estado na contenção de despesas com compra de carros.

É de salientar que, apesar deste estudo se cingir a duas empresas, o que esta em jogo é a representação de seis marcas distintas de viaturas: Toyota, Nissan, Daihatsu, Mitsubishi, Peugeot e Suzuki.
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Ainda assim, em 2012 as duas firmas importadoras venderam um total de 142 viaturas, na maioria Carrinhas Pick-Up e jipes todo-o-terreno.

O mesmo estudo revela ainda que as empresas, as instituições do estado e ONG´s continuam a ser os maiores comparadores de carros novos. 
A firma CIEM foi que mais viatura comercializou em 2012, com destaque para marca Toyota que ocupa mais de 60% da quota do mercado interno. Nos últimos quatro anos o CIEM vendeu cerca de 400 viaturas. O modelo que mais conquistou a simpatia dos santomenses é o Fortuner, tendo aumentado a venda de 12 unidades em 2011 para 25 unidades em 2012, o que representa uma subida superior a 50%. Relativamente as marcas representadas pela CFAO, a venda de viaturas da Mitsubishi ultrapassou a Suzuki, com mais de 100 unidades comercializadas desde 2009. 

A marca Peugeot ocupa apenas 5% da cota da quota do mercado santomense em 2012, enquanto a Nissan ficou reduzida a 1%.
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