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United Nations Population Fund


Anuncio Publico
A Representação do Fundo das Nações Unidas para População (UNFPA) em São Tomé e Príncipe, em concertação com a Direcção dos Cuidados de Saúde, leva ao conhecimento dos/as interessados/as que está aberta a recepção de candidaturas para a contratação de um consultor para a Elaboração de Estudos e Cadernos de Encargos para a execução de obras de benfeitorias e fiscalização da reabilitação das maternidades de Neves, de Angolares, de Porto Alegre e da sala de partos da maternidade do Hospital Ayres de Menezes.
Os/as candidatos/as interessados/as deverão ter formação em arquitetura/engenharia civil, experiência na area e bons conhecimentos da realidade santomense.

Os/as candidatos/as interessados/as deverão remeter as suas propostas ao Escritório do UNFPA em São Tomé e Príncipe até as 16H30 do dia 24 de Fevereiro de 2014 em envelope devidamente fechado contendo: a carta de intenção, o curriculum Vitae, a proposta tecnica e proposta financeira. 
Mais informações e os Termos de Referencia, podem ser consultados/obtidos na recepção da Casa das Nações Unidas, nos escritórios do Programa de Saúde Reprodutiva ou nas páginas webs http://www.uns.st/undp/fr/avispublics.html; https://data.unfpa.org/docs/stp  

Mais se informa aos candidatos/as interessados/as que serão organizadas visitas as referidas maternidades de acordo com o seguinte calendário: 

· Segunda-feira, 10 de Fevereiro,  às 14h00: Maternidade de Neves;

· Terça-feira, 11 de Fevereiro, às 11h00: Maternidade de Angolares seguida da de Porto Alegre;

· Quarta-feira, 12 de Fevereiro, às 10h00: Maternidade do Hospital Dr. Ayres de Menezes.
O envelope deverá estar devidamente identificado: 

Candidatura para a Elaboração de Estudos e Cadernos de Encargos para a execução de obras de benfeitorias e fiscalização 

Reabilitação da sala de parto da maternidade do Hospital Ayres de Menezes, e reabilitação das maternidades de Neves, de Angolares e de Porto Alegre.
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