SOLLICITATION DE MANIFESTATIONS D’INTÉRÊT
 
RÉPUBLIQUE DÉMOCRATIQUE DE SAO TOMÉ ET PRINCIPE
MINISTÉRIO DE L’ÉDUCATION, CULTURE ET FORMATION
PROJET ÉDUCATION DE QUALITÉ POUR TOUS
SERVICE DE CONSULTANTS
DON : IDA H 9030 STP
La République Démocratique de Sao Tome et Principe a reçu un don de la Banque Mondiale pour la Préparation du Projet Éducation de Qualité pour Tous, et a l’intention d’utiliser une partie du montant pour le service de consultants.
Les services à réaliser sur une période de 60 jours (février á avril 2015), à Sao Tome, comportent une assistance technique pour la conception de modèles et planes de formation notamment proposition de modèles de formation des formateurs, auxiliaires d’enseignement préscolaires et professeurs d’enseignement base, ainsi que appuyer l’Ecole de formation d’enseignement dans la sélection de l’entité de formation.
L’Agence Fiduciaire et d’Administration des Projets invite les candidats admissibles à manifester leur intérêt à fournir les services décrits ci-dessus. Les consultants intéressés doivent fournir les informations indiquant qu’ils sont qualifiés pour exécuter les services (CV, références concernant l’exécution de contrats analogues, expérience dans des conditions semblables, etc.), notamment :
1. Doctorat dans le domaine des sciences de l’éducation, spécialisé dans la gestion et conception des systèmes d’entrainement avec au moins dix ans d’expérience Maîtrise en technologies éducatifs de formation à distance;
2. Connaissance des systèmes éducatifs des petits pays insulaires ;
3. Maîtrise de la langue portugaise.
Un consultant sera sélectionné en accord avec les procédures définies dans les Directives: Sélection et emploi de consultants par les emprunteurs de la Banque mondiale (édition courante).
Les consultants intéressés peuvent obtenir des informations supplémentaires au sujet des documents de référence à l’adresse ci-dessous et aux heures suivantes: 8 à 12 heures et 15 à 17 heures (heures locales) du lundi à vendredi.
Les manifestations d’intérêt doivent être déposées à l’adresse ci-dessous au plus tard le 12 février 2015.
Agência Fiduciária e de Administração de Projetos
Caixa Postal 1029, Largo das Alfandegas,
Edifício da Planificação Económica 1º Esq.
S. Tome, S. Tomé e Príncipe
E-mail: afap2@yahoo.com.br
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