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REPÚBLICA DEMOCRÁTICA DE S. TOMÉ E PRÍNCIPE
FUNDO DE PREPARAÇÃO DO PROJECTO RECUPERAÇÃO DO SETOR ENERGÉTICO
SERVIÇO DE CONSULTORIA
DONATIVO 
MANIFESTAÇÃO DE INTERESSE

A República Democrática de S. Tomé e Príncipe obteve um donativo da Associação Internacional de Desenvolvimento (IDA) para a preparação do Projecto de Recuperação do Setor Energético e pretende utilizar parte deste donativo para a contratação de um Assistente Administrativo para a Agência Fiduciária e de Administração de Projectos (AFAP). 

Os candidatos interessados devem ter o seguinte perfil:

1. Formação média ou superior em secretariado ou áreas afins; 
2. Ter experiência profissional como assistente administrativo (a) ou secretário (a);
3. Ter conhecimento de informática na óptica de utilizador (Windows, MS Office);
4. Ter domínio da língua portuguesa; 
5. Ter bom conhecimento do francês e/ou inglês; 
6. Constituem mais-valias ser possuidor de uma carta de condução e espírito de trabalho em grupo. 

A Manifestação de Interesse deve ser feita através do envio de Carta de Intenção, do Curriculum Vitae e dos comprovativos das formações e aptidões, autenticados pelo notário, em carta ou e-mail ao Coordenador da AFAP, Edifício da Planificação Económica, Largo das Alfândegas, Caixa Postal 1029, S. Tomé, e-mailafap@afap.st, até as 15 horas do dia 9 de dezembro de 2015.

Os candidatos interessados poderão obter informações complementares na AFAP, sita no Largo das Alfandegas, Edifício da Planificação Económica, 1º Esq., telefone 222 52 05, e-mailafap@afap.st nos dias úteis, das 8 às 12 e das 15 às 17 horas. 

A AFAP está no direito de não aceitar nenhuma das candidaturas, sem que para tal se veja na obrigação de prestar quaisquer informações aos concorrentes.
