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ANÚNCIO DE VAGA








Recrutamento de um(a) Coordenador/a para o Projecto “Promoção de rede resistente ao clima e ambientalmente sustentável/ rede isolada de eletricidade hidroeléctrica e através de uma perspectiva integrada em São Tomé e Príncipe” 














O Ministério das Infraestruturas, Recursos Naturais e Ambiente, através da Direcção Geral dos Recursos Naturais e Energia, beneficiou um donativo do PNUD-GEF, para execução do Projecto “Promoção de rede resistente ao clima e ambientalmente sustentável/ rede isolada de eletricidade hidroeléctrica e através de uma perspectiva integrada em São Tomé e Príncipe”.





Para efeito, foi lançado um Concurso Público para recrutamento de um(a) Coordenador/a para o referido. Após a avaliação das propostas apresentadas, nenhuma atingiu a pontuação necessária para sua contratação. Desta forma, esta Direcção vem através deste anunciar a reabertura do referido Concurso.





Objectivo


O objectivo do projecto, é introduzir uma perspectiva com base em energia e ecossistemas integrados para a rede e tem como outros parceiros de Implementação, a Empresa da Agua e Eletricidade (EMAE) e o Ministério de Agricultura, Pescas e Desenvolvimento Rural.





Deveres e responsabilidades


O(a) Coordenador(a) do Projecto dentre outros, responderá ao Gestor do Programa e coordenará o dia-a-dia das actividades de projecto, terá a autoridade para executar atividades em uma base diária em nome dos Parceiros de Implementação, dentro dos limites estabelecidos pela Direcção e irá trabalhar em estreita colaboração com o PNUD CO através do Chefe da Unidade de Ambiente e Desenvolvimento Sustentável e sob a supervisão dos parceiros nacionais de execução Direcção Geral dos Recursos Naturais e Energia (DGRNE), Direcção de Floresta e Direcção Agricultura.





Qualificações e experiência


Mestrado ou equivalente no desenvolvimento de campos relacionados, como energia renovável, economia agro, meio ambiente, desenvolvimento sustentável, desenvolvimento internacional, MBA e engenharia em agricultura, energia e florestas.


Experiência mínima de 7 anos de trabalho relevante na formulação de políticas, escrita e execução supervisão do projeto.


Conhecimento comprovado no gerenciamento de projetos em alto nível.


Proficiência escrita e falada em Inglês e Francês ou é exigido no topo do Português.


Demonstrar capacidades de gestão de equipa multi técnica.


Boa compreensão dos desafios de desenvolvimento e as questões em níveis nacionais e internacionais.





Apresentação de candidaturas


Os candidatos interessados deverão entregar a carta de candidatura e o curriculum vitae juntamente com as cópias dos justificativos e a cópia do Diploma ou Certificado devidamente autenticada, na Direcção Geral dos Recursos Naturais e Energia (DGRNE) situada na Avenida Marginal 12 de Julho no edifício do INAE, telefone nº00239 222 26 69/222 2747, até 15h30 do dia 22/Abril/ 2016 (6ª feira). Os Termos de Referencias do concurso estão disponíveis na DGRNE dentro das horas normais de expedientes.





N/B: Só os candidatos pré-seleccionados serão contactados para entrevistas.





Direcção Geral dos Recursos Naturais e Energia em S.Tomé, 11 de Abril de 2016.





O Director Geral,


Eng.º Gilmar Ramos
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