	ID do Trabalho/Título:
	Coordenador do Projecto 

	Extensão do anúncio:
	Anúncio Global (Incluindo: jobs.undp.org)

	Categoria (candidatos elegíveis):
	Externo

	Financiamento: 
	PNUD-GEF

	Área de atuação:
	Unidade de Desenvolvimento Sustentável e Meio Ambiente

	Prazo de inscrição:
	11 a 22/ 04/ 2016

	Tipo de contrato:
	Contrato de Serviço (CS)

	Local de Trabalho:
	DGRNE e PNUD

	Línguas exigidas:
	Português; Inglês ou Francês

	Data de início:
	01/ 05/ 2016

	Duração do contrato inicial:
	6 meses renováveis

	Duração Prevista do Trabalho:
	1 ano


HISTÓRICO:
Enquanto houver desafios que se ponham a STP no que respeita à energia e gestão dos recursos naturais, a solução de longo prazo envolve dois eixos inter-relacionados de acção. Primeiro, isso implica que STP abrace um desenvolvimento de energia hidroeléctrica renovável, passo que apoia o país a tornar-se muito mais auto-suficiente em energia e preferencialmente energia mais limpa, ao mesmo tempo também que apoia o desenvolvimento humano e económico. Isto irá ter um impacto positivo sobre as florestas que estão actualmente a sofrer um uso insustentável e ineficiente da biomassa. Isto é possível através da promoção da produção da energia renovável. O aumento da energia localmente disponível contribuirá indubitavelmente para o desenvolvimento do país, ao mesmo tempo que terá um impacto muito positivo na sobrevivência das pessoas. Juntamente com a intensificação de práticas agrícolas isto abrirá possibilidades às gerações futuras e melhorará a qualidade de vida. Em segundo lugar, estas mesmas comunidades locais serão empoderadas como agentes chave de mudanças no que respeita a boa administração da terra, da água e da biodiversidade. Isto será possível se às pessoas forem dadas uma participação na conservação das florestas e recursos associados e se as pessoas tirarem benefícios disso. O modelo de Gestão Integrada das Bacias Hidrográficas inclui estes dois eixos de acção ao mesmo tempo, que restauram os aspectos sociais que permeiam as relações comunitárias.

O projecto Promoção de rede resistente ao clima e ambientalmente sustentável/ rede isolada de electricidade hidroeléctrica e através de uma perspectiva integrada em São Tomé e Príncipe, irá facilitar o investimento privado para a instalação de produção de hidroeletricidade e irá desenvolver uma abordagem de Gestão Integrada de Bacias Hidrográficas em STP. O Sistema de Monitoramento de Carbono & Água vai apoiar o monitoramento dos impactos ambientais do projeto e na quantificação dos serviços de manutenção ambiental.
O conceito de Gestão Integrada Bacias Hidrográficas em STP fornece uma estrutura para integrar a gestão dos recursos naturais com a melhoria de meios de subsistência da comunidade de forma sustentável. Ele envolve a melhor coordenação de gestão de terra, água e energia e uma abordagem à escala de aldeia para alcançar o desenvolvimento sustentável, conservação da biodiversidade e adaptação às mudanças climáticas. A abordagem baseada em bacias hidrográficas é uma estratégia relevante em STP para desenvolver uma abordagem de meio ambiente, integrando a conservação dos ecossistemas e o desenvolvimento local de comunidades. As maiores e mais íngremes sub-captações apoiamos ecossistemas de floresta de nuvem e de floresta primária densa, enquanto as menos íngremes são utilizadas para sistemas agro-florestais e produção de alimentos. Os IPPs estabelecerão as centrais hidroeléctricas na bacia hidrográfica para que as alterações de uso de terra à montante possam afectar sua produção de energia. Pescadores à jusante observaram uma diminuição significativa na população de peixes nas águas costeiras devido à erosão do solo à montante. As partes interessadas em Bacias hidrográficas irão usar e gerir suas terras disponíveis para maximizar a produção de agricultura, pecuária e floresta em terra alocada para estes fins. Isto será feito usando métodos de floresta adequada e práticas agroecológicas melhoradas.

A fim de manter a Gestão Integrada da Bacia Hidrográfica, um mecanismo financeiro será criado pelo projeto. Esse mecanismo será baseado em Pagamento por Serviços Ambientais (PSA) – pagamento dos IPPs baseado no esquema de partilha de benefícios das prestações dos produtosde energia. UmTrust Comunitario (TC) é alimentado pelos IPPs e financiará em cada ano micro-projectos que contribuam para a gestão sustentável da floresta na bacia hidrográfica.

O esquema PSA deve incluir um sistema de monitorização que (i) avalia a ligação entre actividades sustentáveis implementadas nas terras à montante e os serviços ambientais (ou seja, as correntes de água e a qualidade) e (ii) mede a manutenção ou melhoria da disponibilidade de água na bacia hidrográfica. Assim, há uma necessidade óbvia de: (i) dados qualitativos e quantitativos sobre os recursos hídricos em cada bacia hidrográfica, (ii) uma ferramenta de informação, onde tais informações e dados sobre recursos hídricos (mas também em dados sobre o uso, floresta e terra agrícola) pode ser alimentada, e que pode estar disponível às partes interessadas de todos os interessados (comunidades, IPPs, cientistas, agronegócio, ONG, os decisores, etc.). Este Esquema de Monitorização de Agua irá fornecer informações sobre a instalação de centrais hidroeléctricas à montante das correntes de água, e espera-se que irá apoiar os utilizadores de água a incluir progressivamente no mecanismo de TCs mais critérios baseados em correntes de água adicional que a GSTF vai trazer.

O projeto vai estabelecer e testar um esquema de monitoramento de Água & Ambiente para as bacias hidrográficas piloto ao nível comunitário incluído no projeto. O esquema irá funcionar como uma ferramenta para projecto de monitorização, por mudanças de medição dos principais indicadores ambientais em bacias hidrográficas no decurso do projecto.

	DEVERES E RESPONSABILIDADES


	O Coordenador do Projecto responderá ao Gestor do Programa e coordenará o dia-a-dia das actividades de projecto. O Coordenador do Projecto terá a autoridade para executar atividades em uma base diária em nome dos Parceiros de Implementação, dentro dos limites estabelecidos pela Direcção. A principal responsabilidade Coordenador do Projeto é garantir que o projeto produz os resultados especificados no documento do projeto, com o padrão de qualidade exigido e dentro dos limites especificados de tempo e custo. O Coordenador do Projecto será responsável pela assistência técnica e informações com a prestação de contas ao governo e do PNUD sobre essas atividades. O Coordenador do Projecto irá trabalhar em estreita colaboração com o PNUD CO através do Chefe da Unidade de Ambiente e Desenvolvimento Sustentável e sob a supervisão dos parceiros nacionais de execução DGRN, Direcção de Floresta e Direcção Agricultura.
Supervisão do dia-a-dia e coordenação da execução das atividades do projeto. 

· Coordenar as atividades e alcançar os resultados esperados através de planos de trabalho por objectivos anuais e quadros lógicos acompanhamento, tal como aprovada pela equipa de gestão do Programa (comissão técnica e comitê de orientação).

· Preparar repartições anuais detalhados do plano de trabalho para todos os objetivos do projeto e preparação de planos de trabalho trimestrais para ser apresentado ao gestor do projecto.

· Coordenação das entradas em todos os relatórios do projeto, conforme necessário (incluindo os Relatórios Anuais do Projeto, Relatório inicial, Relatórios Trimestrais e o Relatório Terminal).

· Preparar relatórios trimestrais para comentários e aprovação pelo parceiro de implementação e o PNUD CO através da ESDU (Unidade de Ambiente e Desenvolvimento Sustentável).

· Coordenar a criação de grupos sub-nacional de trabalho do projecto em níveis distritos.

· Organizar reuniões de equipa para a troca de experiências e aprendizagem lições.

· Apoiar recrutamento de técnicos e de treinamento de especialidades, conforme necessário para a implementação de actividades baseadas em projectos.

· Desenvolver e manter relações estreitas com as partes interessadas e agências multi-doadoras. Exercício das suas funções em um nível ideal, garantindo uma utilização eficiente e eficaz dos recursos.

· Planejar as atividades do projeto e monitorar o progresso contra o quadro de resultados e critérios iniciais de qualidade;

· Planejar e mobilizar bens e serviços para actividades iniciais, incluindo a elaboração de termos de referência e especificações de trabalho;

· Para participar do processo de recrutamento de consultores nacionais e internacionais para trabalhar no projeto;

· Monitorar eventos como determinado no Plano de Monitoramento da Programação do Projeto, e actualizar o plano como necessário com seminários e workshops;

· Preparar um mecanismo de cooperação com os ministérios-chave, os principais parceiros, institutos de pesquisas nacionais e internacionais, ONGs e organizações da sociedade civil.

· Promover e estabelecer relações com outros projectos nacionais e regionais, e programas internacionais relacionados com a adaptação às alterações climáticas;

· Gerenciar solicitações para o fornecimento de recursos financeiros pelo PNUD, usando adiantamento de fundos, pagamentos directos, ou o reembolso usando o FACE (Fundo de Autorização e Certificado de Despesas) quando possível e solicitar com os distritos em outros parceiros de implementação.

· Monitorar recursos financeiros e de contabilidade para garantir a precisão, a transparência e a fiabilidade dos relatórios financeiros.

· Preparar e apresentar relatórios atividades para o PNUD numa base trimestral e conforme o pedido.

· Preparar o Relatório de Progresso do Projeto (progresso em relação a atividades planejadas, atualização sobre riscos e problemas, gastos) e enviar o relatório ao gestor do projecto.

· Elaborar o relatório de revisão anual, e enviar o relatório às Diretorias do Projectos e Parceiros.

· Gerenciar e monitorar os riscos do projeto inicialmente identificados, apresentar novos riscos para o gestor do programa para análise e decisão sobre acções possíveis, se necessário, e atualizar a situação destes riscos através da manutenção do Registro dos Riscos do Projeto.
· Preparar a AWP (Plano de Trabalho Anual) para o ano seguinte, bem como os planos trimestrais.

· Participar das reuniões de unidade.



	

	PRESTAÇÃO DE ACOMPANHAMENTO E CONTROLO DE PROGRESSO 


	O Coordenador do Projecto apresentará um relatório ao director nacional do parceiro de implementação quem irá supervisionar e ao gestor do projecto do PNUD CO-ESDU. Ele / ela vai trabalhar em estreita colaboração com outro pessoal envolvido da Unidade, o pessoal do programa do PNUD Escritório e homólogos dos projectos, conforme apropriado para realizar sua tarefa.


	GRAU DE COMPETÊNCIAS E QUALIFICAÇÕES


	a- COMPETÊNCIAS TÉCNICAS
· O domínio da gestão de projecto integrado, incluindo: energia renovável, terras e florestas.

· Bom conhecimento de questões de desenvolvimento sustentável global.
· Capacidade de entender, apresentar e escrever materiais técnicos.
· Capacidade para elaborar termos de referência técnicos.

· Capacidade de conduzir equipas técnicas.

· Capacidade de liderar equipe e ICS.

· Compreender processo de recrutamento de consultores nacionais e internacionais.

· Habilidades técnicas para liderar equipes locais a nível distrital e explicar com facilidade assuntos complexos.

b- CONHECIMENTO EM  GESTÃO E APRENDIZAGEM
· Promover o conhecimento em gestão e formação de instituições envolvidas no projeto.  

· Conhecimento prático aprofundado de questões de desenvolvimento interdisciplinar.
· Organizar activamente programas de formação e acompanhamento.
· Busca e aplica conhecimento, informação e melhores práticas de dentro e com outros países envolvidos a nível regional. 

c-  DESENVOLVIMENTO E EFICÁCIA OPERACIONAL
· Habilidade para preparar AWP (Plano Anual de Trabalho), liderar o planejamento estratégico, processos de mudança, gestão baseada em resultados e relatórios.
· Capacidade de liderar formulação, supervisão da implementação, monitoramento e avaliação de projecto de desenvolvimento de atividades.
· Capacidade de aplicar a teoria do desenvolvimento para o contexto específico do projeto para identificar abordagens criativas e práticas para superar situações difíceis.
· Capacidade de gestão por resultados: traduz objectivos estratégicos em planos realizáveis, com prioridades estabelecidas, monitora-los, fazendo ajustes periódicos conforme necessário.
GESTÃO E LIDERANÇA
· Constrói um forte relacionamento com as partes interessadas, se concentra no impacto e resultado para eles e responde positivamente aos comentários.
· Trabalha consistentemente com energia e uma atitude positiva, construtiva.
· Demonstra abertura à mudança e capacidade de gerenciar complexidades.

· Capacidade de liderar de forma eficaz, orientação, bem como habilidades de resolução de conflitos.
· Demonstrar excelente habilidade de comunicação oral e habilidades de comunicação escrita.
· Habilidades de negociação: capacidade de trabalhar com diversos parceiros, incluindo instituições governamentais, doadores e sociedade civil.
· Permanecer calmo, no controle e bem-humorado mesmo sob pressão.
· Capacidade comprovada em networking, formação de equipe, organização e comunicação.
EDUCAÇÃO E EXPERIÊNCIA
· Mestrado ou equivalente no desenvolvimento de campos relacionados, como energia renovável, economia agro, meio ambiente, desenvolvimento sustentável, desenvolvimento internacional, MBA e engenharia em agricultura, energia e florestas.

· Experiência mínima de 7 anos de trabalho relevante na formulação de políticas, escrita e execução supervisão do projeto.
· Conhecimento comprovado no gerenciamento de projetos em alto nível.
· Proficiência escrita e falada em Inglês e Francês ou é exigido no topo do Português.
· Demonstrar capacidades de gestão de equipa multi técnica.

· Boa compreensão dos desafios de desenvolvimento e as questões em níveis nacionais e internacionais.
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