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COMUNICADO DO CONSELHO NACIONAL

Sob a presidência do Camarada Fernando Maquengo, Presidente da Mesa do Conselho Nacional, esteve reunido este órgão do Partido, no dia 03 de Dezembro, na Sede Nacional, em São Tomé. Após aturada análise da situação política interna do País, com particular realce sobre a situação económica e financeira, os conselheiros discutiram e aprovaram os documentos orientadores das actividades do MLSTP/PSD, submetidos pela Comissão Política Nacional.
Na abertura da sessão, o Presidente do MLSTP/PSD, Camarada Aurélio Martins, proferiu um discurso em que fez o balanço dos primeiros doze meses do mandato da Direcção Nacional, e apontou um conjunto de acções que deverão ser implementadas pelo Partido, nos próximos meses, para garantir o seu crescimento e melhores resultados nos embates eleitorais que se avizinham.
O Camarada Presidente do MLSTP/PSD manifestou-se preocupado com a governação do Patrice Trovoada, sustentada pelo ADI, pois, assiste-se a uma autêntica perseguição de quadros técnicospertencentes à forças políticas da oposiçãono seio da Função Pública, aumento significativo da criminalidade e da corrupção, níveis elevados do custo de vida da população, deficiente abastecimento em medicamentos nos hospitais e centros de saúde, censura na rádio e televisão estatais, aumento do desemprego e da pobreza, com particular incidência no meio rural, e, entretanto o Primeiro Ministro passa mais tempo fora do País.
O Conselho Nacional, à semelhança da Comissão Política Nacional, reafirmou a sua confiança na actual liderança do Partido, recomendando-a a prosseguir esforços e iniciativas que facilitam o diálogo, unidade e coesão interna, no respeito escrupuloso dos Estatutos do Partido.
O Conselho Nacional, após uma profunda análise e discussão, aprovou, por unanimidade, os documentos relativos aos Grandes Objectivos Políticos do MLSTP/PSD para 2017, as propostas do Regulamento de Quotas e da criação da Escola Nacional de Formação de Quadros do MLSTP/PSD. De igual modo, foram adoptadas medidas de caráterorganizativo, visando dinamizar as estruturas distritais e regional, e procedeu-se à eleição e empossamento de dois membros do Conselho de Jurisdição Nacional, nos termos estatutários.
Os membros do Conselho Nacional obseervaram um minuto de silêncio, em homenagem ao malogrado líder da Revolução Cubana, Comandante Fidel Castro Ruz, tendo endereçado ao Povo irmão e solidário daquele país os sentimentos de profundas condolências e pesar.
Face à situação do País, onde assola total desgoverno e desrespeito da Constituição e demais leis, o Conselho Nacional orienta a Comissão Política Nacional a levar avante todas as acções apresentadas,  mormente a criação de fatores que possam levar a maior unidade e reencontro  família social democrata com vista ao fortalecimento do Partido. 
Exorta a população são-tomense a se manter firme e serena apesar das dificuldades eeconómicas e a grave crise social, criada pelo Governo do ADI, mas atenta às manipulações e manobras habituais do atual poder. 
Finalmente,  o Conselho Nacional apela à todas as forças vivas da Nação a lutarem para a preservação da liberdade e democracia que tanto nos custou ao Povo de São Tomé e Príncipe.


VIVA O MLSTP/PSD!
Mais Desenvolvimento e Igualdade.

Conselho Nacional do São Tomé, aos 03 de Dezembro de 2016.

O Presidente da Mesa do Conselho Nacional,

Fernando Maquengo
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