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COMUNICADO DE IMPRENSA


Harmonização das Empresas em São Tomé e Principe: Inicio das Actividades 

São Tomé, 5 de Abril 2017- O Guiché de Harmonização (GMN) de São Tomé e Principe começa a partir do 11 de Abril, missões de pré- diagnóstico das empresas que manifestaram o interesse de aderir ao processo de harmonização específico no quadro do Programa de Reestructuração e de Harmonização da África Central (PRMN);

A realização dos pré- diagnosticos segue despois da organização de um ateliê de sensibilização em São Tomé no passado dia 10 de Março e a publicação de solicitação de candidatura para as empresas de aderirem ao programa. Os pré - diagnósticos consistem em definir melhor, os aspectos da harmonização e confirmar a elegibilidade da empresa através de uma verificação in loco. A proxima etapa será, a execução dos planos de harmonização específica das empresas seleccionadas.

[bookmark: _GoBack]Para lembrar, a assistência técnica do PRMN será orientada sobre as acções imateriais para reforçar a competitividade da empresa: controlo dos custos, melhoria da gestão financeira, desempenhos gerencial e tecnologicos, posição estrategica e comercial, certificação em qualidade dos produtos, optimização dos processos de fabricação...
Com esta assistência técnica, o PRMN prentende contribuir ao reforço da competitividade do sector industrial de São Tomé e Principe.

Nesta fase plioto, o PRMN vai apoiar 8 empresas que tem actividades dentro 4 fileiras prioritarias aprovadas pelo Comité Nacional de Pilotagem : i) tratamento e conservação das frutas e verduras e oleaginosos; ii)transformação de outros produtos alimentares; iii) os produtos a base de madeira; iv) os produtos a base de vidro.

A respeito do PRMN

Iniciado pela Comunidade Económica e Monetária da África Central (CEMAC) em concertação com a Comunidade Económica dos Estados da África Central (CEEAC), o PRMN é financiado pela União Europeia (UE) na altura de 4,15 milhares de FCFA. A execução técnica do programa e implementado com a assistência técnica da Organização das Nações Unidas para o Desenvolvimento Industrial (ONUDI). 


O PRMN visa contribuir  a dinâmica de harmonização , de melhoria da competitividade do tecido industrial e das empresas de serviços através de assistência técnica, com base em um direcionamento adequado dos setores de cada um dos países beneficiários.

Abrange sete países da sub-região: Camarões, Gabão, República Centro-Africana, República do Congo, República Democrática do Congo, São Tomé e Príncipe e Chade.


Para mais informações, por favor contactar :
GUICHÉ DE HARMONIZAÇÃO -GMN
Direcção de Indústria
Rua Viriato da Cruz
C.P. 198, São Tomé
Telefone : +239 222 28 03 / + 239 222 68 10
E-mail : prmn.ac.gmnstp@gmail.com
Site web :www.prmn-ac.org/espace-entreprises/sao-tome-et-principe
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