COMUNICADO
Registando uma perigosa evolução da postura política do MLSTP e dos partidos de oposição, sintetizada no recente comunicado do MLSTP, que revela indubitavelmente uma profunda agudização da sua crise interna e um preocupante divórcio com os ideias da democracia e da vida em sociedade, defesa dos valores da urbanidade, respeito pelo direitos fundamentais do homem e de cada cidadão, bem como a unidade e a segurança nacional, o Secretariado Nacional do Partido ADI apela à calma, serenidade e a concentração sem falha nos esforços em curso com vista a mudar definitivamente São Tomé e Príncipe.

As manifestações sistemáticas de ódio, vingança e de exclusão, bem como as injúrias, calúnias e atos diversos de difamação contra o Primeiro Ministro e Chefe do Governo Patrice Emery Trovoada, constituíram sempre o apanágio e o objectivo estratégico central da oposição, o que disfarça mal a sua rejeição pelo povo e a sua incapacidade de propor e sustentar um projecto federador de alternância que mobilize e congregue todo o povo. 

Ao invés de um posicionamento nacional inclusivo, moderno, inovador e construtivo, assiste-se recorrentemente a uma conivência obstrucionista total e a declarações bombásticas e irresponsáveis dos seus líderes, que se afastam assustadoramente da decência política, da sã convivência democrática e da cooperação e coexistência pacífica entre os Estados.
A manifestação do MLSTP de sua intenção de apresentar uma queixa-crime no Supremo Tribunal de Justiça contra o Senhor Primeiro Ministro e Chefe do Governo, na sequência das acusações falaciosas e de ocasião de um soldado do extinto Batalhão Búfalo, após o Primeiro Ministro ter apresentado na Procuradoria Geral da República  uma queixa-crime contra aquele renegado e o próprio Ministério Público ter já aberto um inquérito com vista a esclarecer cabalmente as denúncias feitas, revela bem o intuito maldoso peculiar ao MLSTP e os seus eventuais  interesses num assunto delicado, cujos contornos interessam a estabilidade política interna e a própria segurança do Estado.
Nestas circunstâncias, o Secretariado Nacional do Partido ADI exorta os competentes  órgãos de justiça no sentido de tudo fazer para esclarecer com a maior brevidade este assunto. No que respeita ao Senhor Primeiro Ministro e Chefe do Governo, uma vez o assunto remetido à justiça, que continue focado na sua missão de mudar o país, lutando sem complexos contra os vícios instalados e resolvendo os problemas básicos do país. 

Para tanto, o Secretariado Nacional do Partido ADI manifesta o seu apoio indefectível à acção do Governo e convoca todo o povo santomense para participar nesta grande ambição nacional, que libertará o nosso país não só do pesadelo do passado, como das forças de bloqueio e do adiamento do país.

Por último, para que a democracia continue a prosperar e as mudanças tenham lugar num clima de constante estabilidade e a segurança do país seja assegurada, acima de todas as ambições maquiavélicas, o Secretariado Nacional do Partido ADI exorta o Senhor Primeiro Ministro e Chefe do Governo a usar de todas as competências e instrumentos que a Constituição da República e as leis lhe conferem para a garantir a estabilidade social, a segurança individual de cada cidadão e a Segurança do nosso Estado.

Feito em São Tomé, aos 23 dias do mês de Agosto de 2017.
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