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TERMOS DE REFERÊNCIA PARA O RECRUTAMENTO DE UM ASSISTENTE TÉCNICO/A PARA O ESCRITÓRIO DA PARCERIA NACIONAL DE S.TOMÉ E PRÍNCIPE “PNASTP”.

Detalhes da posição:

	Trabalho/Título:
	Assistente Técnico

	Extensão do anúncio:
	Anúncio local 

	Categoria (candidatos elegíveis):
	Externo

	Financiamento: 
	GWP-Caf

	Área de atuação:
	São Tomé e Príncipe

	Prazo de inscrição:
	

	Tipo de contrato:
	Contrato de Serviço (CS)

	Prazo de data de entrega de Proposta
	

	Línguas exigidas:
	Português e Francês /ou Inglês 

	Data de início:
	04 de Setembro 2017

	Duração do contrato inicial:
	6 Meses renováveis

	Duração Prevista do Trabalho:
	1 Ano

	Salário:
	Em função das competências

	Condições de trabalho:
	


CONTEXTO
1.1. Introdução
Com apoio da Global Water Partnership África Central GWP-CAFTAC, foi criada desde 2008 em São Tomé e Príncipe a Parceria Nacional da Água de S. Tomé e Príncipe – PNASTP. Esta ONG é constituída por representantes de diversos sectores tanto públicos como privados, bem como pessoas colectivas e individuais que aceitam o princípio da Gestão Integrada dos Recursos Hídricos.

Esta Parceria tem a missão de promover a Gestão Integrada dos Recursos Hídricos (GIRH) em S. Tomé e Príncipe, na sub-região e no mundo, reforçar a colaboração entre os parceiros e desenvolver a cooperação com as organizações nacionais e internacionais que tenham missões similares. 
A Parceria Nacional da Água de S.Tomé e Príncipe-PNASTP, publicado no DR nº163 de 31 de Dezembro de 2013, tem as estruturas seguintes:
a) Assembleia-Geral (AG);

b) O Conselho Executivo (CE);

c) O Comité Técnico Científico (CTC);

Assembleia Geral (AG)
É a mais alta instância em todas as questões relativas à vida da PNA-STP e encarregar-se á de:

· Adoptar e rever os Estatutos e o Regulamento Interno da PNA-STP, definir as grandes orientações da organização; adoptar o programa de actividades da PNASTP, votar o orçamento, examinar e aprovar os relatórios de actividades e o balanço financeiro do Conselho Exectivo, eleger os membros do Conselho Executivo, segundo o princípio de representatividade definido no Regulamento Interno da PNA-STP e aprovar a admissão de novos parceiros filiados na PNA-STP.

Conselho Executivo (CE)
· O Conselho Executivo é o órgão Executivo da Parceria, estando investido dos poderes necessários para a realização da Missão e dos Objetivos da PNA-STP, é dirigido pelo Presidente, um vice-presidente e três vogais sendo um destes responsável financeiro, reúne-se semestralmente, podendo realizar sessões extraordinárias sempre que necessário, é assessorado por um Secretariado

· Permanente, que será recrutado tendo em conta as deliberações do CE e das previsões orçamentais, devendo ocupar-se de conduzir diariamente as acções e gestão dos recursos.

· Para assegurar uma gestão eficaz o Secretariado Permanente dará conta regularmente das suas actividades ao Presidente. Na medida do possível, as deliberações são consensuais.

Comité Técnico Científico

· A Comissão técnica Científica é um Comité Técnico Permanente de até nove conselheiros designados pelo Conselho Executivo, e aprovados em Assembleia- Geral, entre os universitários, peritos ou outros especialistas, de reconhecida experiência e competência nas diferentes matérias ligadas à gestão integrada dos recursos hídricos. Estes designam no seio um Animador Principal que preside e anima a comissão.
Várias foram as actividades realizadas neste âmbito e que contaram com a participação do Governo.

No quadro das suas acções, esta ONG beneficiou de um Projecto denominado “Programa Água, Clima e Desenvolvimento (WACDEP em inglês) ” para um período de 3 anos, de 2017 à 2019, que conta com o financiamento da Parceria Regional da Água (GWP-CAf).
Este Programa WACDEP tem por finalidade promover a água como um elemento-chave do desenvolvimento sustentável dos países e regiões e contribuir para a adaptação às mudanças climáticas, o crescimento económico e a segurança humana, cujo objectivo é de ajudar os Países e Regiões a:

· Integrar a segurança da água e a resiliência climática na planificação do desenvolvimento e na tomada de decisão;

· Desenvolver parcerias e capacidades das instituições e partes envolventes no reforço da resiliência climática, através de uma melhor gestão da água;

· Elaborar estratégias de financiamento e investimento de fraco ou nenhum “risco” em benefício da segurança da água e adaptação às mudanças climáticas.

Tendo em conta que o País já validou o referido Projecto e, neste momento, o mesmo encontra-se em fase de execução e atendendo a necessidade de se prosseguir com a busca de financiamentos para se cumprir a missão estabelecidade, torna-se necessário recrutar técnicos para a PNASTP.
2. Objectivo Global.
O objectivo global deste Termo de Referência é a contratação de um/a (1) Assistente Técnico
3. Objectivos específicos
· Apoiar o Secretário Executivo no que concerne a implementação das acções previstas no Programa da PNASTP, em particular para o Programa Água, Clima e Desenvolvimento “WACDEP”.
4. Tarefas
a) O/A Assistente Técnico terá como tarefa de fazer uma leitura profunda e transversal de modo a inteirar-se da concepção do Programa WACDEP de STP e das actividades que estão nele contidas, assim como de todas a outras actividades em curso ou em fase de concepção;
b) Organizar uma planificação de todas as actividades da PNASTP;

c) Organizar uma planificação das actividades programadas no Projecto e definir um Plano de Trabalho anual para a implementação das actividades do Projecto;

d) Submeter à Presidente da Parceria e ao Secretário Executivo uma proposta de cronograma com a ordem de prioridades das actividades a serem executadas em cada ano;

e) Elaborar os TDR e os contratos para recrutamento do pessoal e consultors necessário para a execução das actividades programadas no Projecto;

f) Elaborar propostas de Protocolos de cooperação inter-institucional, Convenções e Acordos para a implementação das actividades relacionadas com o clima e a água;

g) Organizar reuniões, seminários e ateliers para a apropriação dos Projecto;
h) Trabalhar com especialistas locais para identificar e partilhar as implicações políticas a serem tomadas em consideração na segurança da água e desenvolvimento climático resiliente;
i) Efectuar visitas de terreno para seguimento, supervisão e acompanhamento das actividades em curso;

j) Participar nas reuniões de coordenação interna da Parceria que têm a ver com WACDEP e em todas as actividades do Projecto.
k) Participar na elaboração e implementação de projetos e programas, tais como a resistência ao clima, os objectivos do desenvolvimento sustentável, e outras áreas temáticas relacionadas da PARCERIA MUNDIAL DA ÁGUA “GWP”.
l) Contribuir para o reforço de conhecimento da rede “GWP CAF”.
5. Principais Qualificações:

· Formação Superior nas áreas das disciplinas relacionadas com o ambiente, mudanças climáticas, água, geografia, meteorologia, ou outras similares.

· Experiência profissional mínima de 1 anos de trabalho nas áreas acima citadas;

· Ter idade compreendida entre 20 a 50 anos.
· Bons conhecimentos dos procedimentos e práticas das ONGs. 
Outros Requisitos:

· Ser de Nacionalidade Santomense;

· Domínio do português, escrito e falado, como língua de trabalho, bom conhecimento do francês e/ou inglês é de capital importância;

· Capacidade de usar o computador e a internet, e domínio de ferramentas do Microsoft Office (Excel, Word, PowerPoint, etc.).

· Capacidade demonstrada de planear actividades e cumprir prazos;

· Pro-actividade, autonomia, dinamismo, profissionalismo e rigor;

· Capacidade de trabalhar de forma independente; 
· Boa comunicação, interna e externa, oral e escrita, com diversos públicos;
· Flexibilidade em situações exigentes e disponibilidade para horários de trabalho por vezes irregulares;

· Compromisso com os princípios, objectivos e missão da PNASTP.
· Disponibilidade para iniciar o contrato em 05 de Setembro de 2017

6. Método de Seleção

O(a) Candidato (a) será selecionada numa base competitiva através do curriculum vitae apresentado e os três primeiros lugares será submetido a uma entrevista. Apenas os candidatos selecionados para entrevista serão contactados.

· As/Os interessadas/os deverão submeter a carta de motivação endereçada a Parceria Nacional da Água de São Tomé e Príncipe no envelope fechado entregue na mão ou enviar por endereço eletrónico para o endereço
· Casa de Cultura-S. Tomé,(ao lado do Gabinete do 1º Ministro)
· Contacto: 
· Valdemira Tavares (Presidente)- móvel 9925483 - Email: valdemira59@hotmail.com
· Carlos Gomes (Secretário Executivo) – Móvel +(239) 990 38 84 – Email: pereiragomes41@hotmail.com
· O Curriculun Vitae atualizado, anexando os comprovativos devidamente autenticada, 
7. Duração do Contrato
· A duração do contrato é de seis (6 meses) renováveis começando a contagem à partir da data da sua assinatura.
8. Local de trabalho

· Parceria Nacional da Água de São Tomé e Príncipe - Casa de Cultura-S. Tomé, (ao lado do Gabinete do 1º Ministro)
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Casa de Cultura-S. Tomé,(ao lado do Gabinete do 1º Ministro) – Telef. N° 9925483 (Valdemira Tavares) Email: valdemira59@hotmail.com
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