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REPÚBLICA DEMOCRÁTICA                 DE  SÃO TOMÉ E PRÍNCIPE

Ministério das Obras Públicas, Infra-estruturas, Recursos Naturais e Meio Ambiente 

Direcção Geral dos Recursos Naturais e Energia 

PROJECTO “PROGRAMA NACIONAL DE ABASTECIMENTO DE ÁGUA PÓTAVEL E SANEAMENTO DO MEIO RURAL NO HORIZONTE 2030”

 (Unidade – Disciplina – Trabalho)

AVIS À MANIFESTATION D’INTÉRÊT
(SERVICES DE CONSULTANTS)

Ref.: AMI Nº.03/DGRNE-PNAEPAR/2014
Date : 15 juillet 2014
Référence de l’accord de financement :

Financement : BANQUE AFRICAINE DE DÉVELOPPEMENT (BAD)
N° du PROJET : P-ST-EAZ-001
N° du DON RWSSI-TF : 5800155001101
Le Ministère des Travaux Publics, des Infrastructures, des Ressources Naturelles et de l’Environnement – Direction Générale des Ressources Naturelles et Energie a reçu un don du Groupe de la Banque Africaine de Développement (BAD) à travers de le Fonds RWSSI-TF, afin de couvrir le coût de l’étude pour l’élaboration du  « Programme National de l'Eau Potable et d’Assainissement en Milieu Rural Horizon 2030 » - PNAEPAR -,  et a l’intention d’utiliser une partie des sommes accordées au titre de ce don pour financer le contrat d’un Bureau d’études pour  l’élaboration du « PNAEPAR ».

Les services prévus au titre de ce contrat comprennent l’élaboration d’un « Programme National de l'Eau Potable et d’Assainissement en Milieu Rural Horizon 2030 » - PNAEPAR -, sur la base des données exhaustives de terrain issues de l’inventaire et d’une manière détaillée, cohérente, pertinente et fiable. En général, le Bureau d’études se devra procéder l’un état de lieu, une analyse des aspects socio-économiques, sanitaires et environnementaux, les prévisions des demandes des services d’approvisionnement en eau potable et d’assainissement (APEA) en milieu rural, les besoins en financements, ainsi comme un revue des aspects institutionnels et stratégiques, l’élaboration d’un programme de renforcement des capacités, suivi et évaluation et l’élaboration du PNAEPAR à l’horizon 2030.

Ces services permettront de mettre à la disposition du pays un document qui servira de référence pour une base dynamique des infrastructures d’AEPA en milieu rural (PNAEPAR), mettre en œuvre la vision du Gouvernement dans le secteur et sensibiliser à travers une table ronde à organiser, tous les partenaires au développement du secteur pour permettre le financement effectif des actions définies dans le PNAEPAR. 
Ainsi, la Direction Générale des Ressources Naturelles et Energie invite les Bureaux d’études à présenter leur candidature en vue de fournir les services décrits ci-dessus. Les Bureaux d’études intéressés doivent produire les informations sur leur capacité et expérience démontrant qu’ils sont qualifiés pour les prestations (documentation, référence de prestations similaires, expérience dans des missions comparables, disponibilité de personnel qualifié, etc.). Les bureaux d’études peuvent se mettre en association pour augmenter leurs chances de qualification.
Les critères d’éligibilité, l’établissement de la liste restreinte et la procédure de sélection seront conformes aux «Règles et Procédures pour l’utilisation des Consultants» de la Banque Africaine de Développement, qui sont disponibles sur le site web de la Banque à l’adresse : http://www.afdb.org.

Les Bureaux d’études intéressés peuvent obtenir des informations supplémentaires à l'adresse mentionnée ci-dessous aux heures d’ouverture de bureaux suivantes : 07h30 à 15h30 heure locale.

Les expressions d'intérêt doivent être déposées à l'adresse mentionnée ci-dessous au plus tard le 30 Juillet 2014 à 15h30, et porter expressément la mention « Elaboration du Programme National de l'Eau Potable et d’Assainissement en Milieu Rural Horizon 2030 - PNAEPAR – »  


À l'attention de la Coordinatrice du PNAEPAR 
Programme National de l'Eau Potable et d’Assainissement en Milieu Rural Horizon 2030 « PNAEPAR »  
Ministère des Travaux Publics, des Infrastructures, des Ressources Naturelles et de l’Environnement – Direction Générale des Ressources Naturelles et Energie
Direction Générale des Ressources Naturelles et Energie
B.P. 198, Avenida Marginal 12 de Julho - SaoTome,
Edifice INAE, Tel : (239) 22 26 69/22 27 47
Email: drnestp@cstome.net / ligia-barros@hotmail.com 
S.Tome´- Sao Tomé et Principe
A Coordenadora do Projecto,

Engª Ligia Barros
