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CARAS E CAROS COLEGAS
MINHAS SENHORAS E MEUS SENHORES

Nesta comemoração do III Aniversário da nossa Organização, tenho o prazer em primeiro lugar, de cumprimentar os presentes e agradecer pela vossa honrosa presença neste singelo ato.
O médico, no contexto clínico-cirúrgico, é o líder de uma equipa multidisciplinar de profissionais, inserido no Sistema Nacional de Saúde, cujo exercício profissional visa levar uma melhor saúde à população.
O trabalho do médico abrange a vertente promoção da saúde, prevenção da doença, curativa, reabilitativa e paliativa. É por isso, uma profissão muito sensível que requer do médico, um conhecimento vasto no domínio, qualificação apropriada e contínua, além duma dose incalculável de humanismo, requerendo por isso, um enquadramento cada vez mais adequado ao exercício mais pleno possível da sua nobre função.
Com efeito, no reconhecimento de ausência de instituições vocacionadas na defesa dos legítimos interesses da classe médica é aprovada a Lei nº 8/2014, publicada no Diário da República nº 172 do mesmo ano, o Estatuto da Ordem dos Médicos de STP, abreviadamente, ORMED-STP o que permitiu a sua institucionalização a 12 de Setembro de 2015, através do seu 1º Congresso.
Eis que aqui estamos para testemunhar e comemorar mais uma gravana  da nossa prestigiosa e querida Organização, a ORDEM DOS MÉDICOS DE SÃO TOMÉ E PRINCIPE. A nossa Ordem tal como qualquer criança desta idade, precisa de cuidados especiais, de amor e carinho de toda a família, para que cresça saudável e robusta e desta forma, cumprir com integridade, a sua missão. Somos todos, parte dessa família e temos a obrigação, dever moral e com perseverança, contribuir com quota-parte de cada um de nós e de forma colectiva para este crescimento e fortalecimento, exercendo assim, a nossa militância em prol do amor e cuidado ao próximo, como é desígnio da Organização.  
Embora com parcos recursos, neste curto espaço de tempo, fomos capazes de boas realizações constituindo algumas das quais importantes alicerces da Organização. Porém, importa citar: quatro Congressos Ordinários e um Extraordinário com aprovação de documentos reguladores e estruturantes, institucionalização da cédula profissional e do carimbo que certificam o exercício da medicina em São Tomé e Príncipe, jornadas científicas, feiras de saúde, demonstrando assim, que com vontade e a força do conjunto e da união é possível mover montanhas.
Outra obra digna de realçar desde a nossa existência, é a nossa filiação como membro efectivo da Comunidade Médica de Língua Portuguesa e o estabelecimento de parcerias com instituições nacionais e internacionais. Gostávamos de aproveitar o ensejo para agradecer e continuar a incentivar o reforço das parcerias internas e externas que vimos desenvolvendo, uma vez que as parcerias são determinantes para que o sistema funcione de forma sincronizada e com eficácia. 
CARAS E CAROS COLEGAS,
Há sensivelmente duas semanas, realizamos com êxito, o IV Congresso Ordinário da ORMED-STP, onde com o vosso beneplacido, fui eleito para dirigir as rédias da nossa Organização, quero aqui aproveitar esta oportunidade para uma vez mais, agradecer a confiança depositada em mim cuja responsabilidade de um pleno exercício das funções que me são incumbidas, contar sempre com a vossa colaboração, pois tudo farei dentro das minhas possibilidades para merecer essa confiança e nunca defraudar as expectativas em mim depositadas.
No nosso próximo Congresso transformaremos em plano de ação, o nosso programa que foi sufragado no último ato eleitoral aplicando a nossa estruturada visão na perspectiva de materializar a missão e os objectivos da organização. Esse plano de acção, se for devidamente implementado, permitir-nos-á reforçar a dignidade merecida aos nossos profissionais, e o que é mais importante, trazer melhorias ao exercício da profissão médica fruto duma permanente capacitação e, consequentemente, melhorar o atendimento aos utentes que necessitam dos nossos préstimos. Com efeito, aproveitamos a oportunidade para pedir-lhes que mantenham a confiança e esperança em nós.
Finalmente, desejo a todos uma feliz comemoração do 3º aniversário da Ordem dos Médicos de São Tomé e Príncipe.
Um Bem-haja e muito obrigado.
  






