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República Democrática          de São Tomé e Príncipe

(Unidade – Disciplina – Trabalho)
MINISTÉRIO DO PLANEAMENTO, FINANÇAS E ECONOMIA AZUL

Agência Fiduciária e de Administração de Projectos
Projecto de Investimento em Resiliência das Áreas Costeiras da África Ocidental-WACA

PEDIDO DE MANIFESTAÇÃO DE INTERESSE

(SERVIÇOS DE CONSULTORIA)

PAÍS: São Tomé e Príncipe

PROJETO: Projecto de Investimento em Resiliência das Áreas Costeiras da África Ocidental-WACA

Serviços de consultoria, Ref nº: 06/STP/COMP2/C/WACA/2019: Consultor nacional para melhoria da difusão de mensagens via SMS.
O Governo da República Democrática de S. Tomé e Príncipe recebeu recentemente apoio financeiro do GEF para implementar o Projecto de Investimento em Resiliência das Áreas Costeiras da África Ocidental (TF 0A7132) e pretende aplicar parte deste financiamento em serviços de consultoria para melhoria da difusão de mensagens via SMS.

Os serviços de consultoria ("os Serviços") incluem: 

Os Termos de Referência (TOR) detalhados para a tarefa poderão ser consultados:

Em anexo à este pedido de manifestações de interesse.

ou

Na página de internet do Tela Non-Anúncios.

ou

Nas instalações da AFAP, nos dias úteis, das 8h30m às 12h00m e das 14h30m às 17h00m, cujo endereço e contacto encontram-se abaixo.

A Agência Fiduciária de Administração de Projectos convida consultores nacionais qualificados (“Consultores”) a manifestarem o seu interesse em fornecer os referidos serviços, através do envio da Carta de Intenção, CV  e dos comprovativos (execução de contratos similares, experiência de trabalhos na região, etc.) em envelope fechado e devidamente identificado, dirigido ao Director-geral da AFAP até às 11 horas locais do dia 21 de Maio, para o endereço abaixo indicado ou para o endereço de e-mail climatechangep@yahoo.com.br ou afap2@yahoo.com.br com o assunto: Ref. Nº 06/STP/COMP2/C/WACA/2019, primeiro e último nome.  

Chama-se a atenção dos consultores interessados para a Seção III, parágrafos, 3.14, 3.16 e 3.17 do “Regulamento de Aquisições de Mutuários do IPF” do Banco Mundial datado de Julho de 2016, revisto em Outubro de 2017 e Agosto 2018 (Regulamentos de Aquisições) estabelecendo a Política do Banco Mundial sobre conflito de interesses. 

Um consultor será seleccionado de acordo com o método de consultor individual, estabelecido nos Regulamentos de Aquisições.

Mais informações podem ser obtidas no endereço abaixo durante o horário de expediente: 08h30 às 12h00 e das 14h30 às 17h00.

AAgência Fiduciária de Administração de Projectos

Attn: Alberto Leal, Director-geral da AFAP

Avenida Kwame Nkrumah, Edifício do Afriland First Bank, 2º andar

Caixa Postalnº1029,S.Tomé, São Tomé e Príncipe

Tel: +239 222 52 05

E-mail: afap2@yahoo.com.br  , climatechangep@yahoo.com.br
Termos de Referência 

 Contratação de um consultor nacional para a o Melhoramento das Mensagens e do Alcance do  Sistema de Aviso Prévio aos Pescadores  e Comunidades Costeiras através da Comunicação SMS,  Frontline 

1. Antecedentes

Diversos estudos realizados em S.Tomé e Príncipe sobre as tendências da emergência das mudanças climáticas no país, concluem haver uma grande exposição das comunidades costeiras aos fenómenos extremos com fortes consequências para os pescadores artesanais que se deslocam ao mar e são surpreendidos com o mau tempo causando perdas e desaparecimentos dos mesmos com consequências sociais e económicas graves para o país.

Neste sentido, o Projecto de Adaptação às Mudanças Climáticas para as Zonas Costeiras implementado entre os anos 2012 e 2017 reforçou a capacidade institucional do Instituto Nacional de Meteorologia no domínio de Aviso Prévio, instalando meios e capacitando técnicos para a realização de uma melhor previsão do tempo tanto na terra como no mar e sua divulgação junto da população.

Uma das ferramentas introduzidas na Meteorologia e nalguns sectores do Estado que lidam com a questão de aviso prévio, consistiu na instalação do Sistema de comunicação SMS Frontline, que consiste em divulgar as informações meteorológicas através do telemóvel.

Tendo o sistema sido instalado e tendo também outros projectos ligados ao aviso prévio implementado pelo PNUD introduzido outros tipos de comunicação e havendo a necessidade de se proceder a um diagnóstico de todos os sistemas  instalados no país de modo a harmonizar o funcionamento dos mesmos de modo a melhorar e aumentar a capacidade de alcance dos referidos sistemas, será recrutado um consultor nacional com os seguintes objectivos: 

2º- Tarefas

· Fazer o levantamento de todo o sistema de comunicação instalado no país no âmbito de Aviso prévio;

· Fazer uma avaliação de todos os sistemas instalados no país, entre os quais o SMS Frontline, Sistema de Rádios criado pelo projecto executado pelo PNUD, comunicação por internet entre outros;

· Fazer o levantamento e diagnóstico de funcionalidade nos sistemas existentes na CONPREC, Serviço Nacional de Protecção Civil e Bombeiros, Capitania dos Portos, Direcção das Pescas entre outros;

· Reavaliar os Sistemas existentes e introduzir mecanismos de harmonização e complementaridade entre os mesmos;

· Reavaliar o Sistema SMS Frontline instalado e introduzir mecanismos que permita a sua melhoria e um maior alcance do sistema, assim como a introdução de maior número de pessoas a beneficiarem do mesmo;

· Instalar ou reinstalar o novo sistema com a melhoria em todas as outras instituições nacionais, (da Administração central como administração local e regional).

· Proceder a formação dos técnicos dos diferentes sectores que lidam ou venham a lidar com os sistemas existentes no país;

3º-Duração

A duração de consultoria será de 6 meses. 

4º-Qualificações
1. O Consultor deve possuir um nível técnico avançado no domínio de informática, ou telecomunicação 
2. Experiência na utilização de diferentes softwares e no acesso diferentes programas e softwares na internet. 

