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CONCURSO PÚBLICO
A Organização Mundial da Saúde (OMS), em S.Tomé e Principe, leva ao conhecimento dos candidatos interessados que se encontra aberto o concurso para recrutamento de 1 (um) Consultor(a) nacional na qualidade de Epidemiologista ou Consultor de Saúde Pública para o Gabinete da OMS em São Tomé e Príncipe na preparação e resposta a uma possível epidemia de COVID-19, em apoio ao Ministério da Saúde”.  
Os potenciais candidatos(as) deverão submeter o seu currículo vitae e uma carta de apresentação mostrando o seu interesse, sua competência e suas experiências pertinentes na realização de trabalhos semelhantes.

Os interessados(as) devem enviar as suas candidaturas, mencionando como assunto da carta “Recrutamento de um Consultor nacional na qualidade de Epidemiologista ou Consultor de Saúde Pública para o Gabinete da OMS em São Tomé e Príncipe na preparação e resposta a uma possível epidemia de COVID-19, o mais tardar até 9 de Julho de 2021 às 13h00, para o seguinte endereço: OMS-Casa das Nações Unidas, Avenida das Nações Unidas, São Tomé e Principe

Os Termos de Referência (TDR), podem ser consultados e obtidos na Recepção da Casa das Nações Unidas em São Tomé e Príncipe, ou na OMS no endereço acima indicado.
OMS em São Tomé e Principe, 30 de Junho de 2021.
Av Kwame Nkrumah/Av das Nações Unidas  . C .P. 287. São Tomé TELEPHONE  (239) 222 957  - FAX (239 ) 221 766
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