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English version below!

Oferta de Emprego
OFICIAL DE COMUNICAÇÃOS 
Programa Biodiversidade e Ecossistemas
São Tomé e Príncipe

A BirdLife International pretende recrutar um indivíduo entusiasta, experiente e motivado para preencher o cargo de Oficial de Comunicação do Projeto Biodiversidade e Ecossistemas em São Tomé e Príncipe.

O objetivo geral do cargo será de definir o perfil e aumentar a visibilidade do Programa da BirdLife em São Tomé e Príncipe, e dos esforços em geral de conservação da biodiversidade e gestão eficaz das Áreas Protegidas no país.

As principais responsabilidades serão: 			
· Envolver, educar e informar públicos-alvo sobre a conservação da biodiversidade das paisagens terrestres, costeiras e marinhas de São Tomé e Príncipe, através da utilização criativa de vários meios de comunicação.
· Desenvolver e gerir projectos específicos e liderar subactividades de projectos associados a comunicações externas para a conservação da biodiversidade e a divulgação associada em São Tomé e Príncipe.
· Desenvolver e manter uma campanha de sensibilização adaptativa através dos meios de comunicação social, canais locais de televisão e rádio, material impresso (panfletos, painéis, artigos, relatórios) e boletim informativo.
· Liderar a equipa de comunicações do escritório da BirdLife em São Tomé e Príncipe

Descarregue e consulte a descrição completa do cargo.

Qualificação, aptidões e experiência necessárias:
· Licenciatura em Comunicação, ilustração e/ou arte gráfica e/ou jornalismo e/ou em conservação / cooperação / desenvolvimento com experiência em comunicação;
· Experiência em comunicação, de preferência no sector da conservação, com registo de realização de resultados de comunicação de alta qualidade dentro dos prazos, com conhecimento comprovado em trabalho eficaz numa gama de plataformas de meios de comunicação;
· Excelentes capacidades de comunicação escrita e oral em português, proficiência profissional em inglês. Competência informática, particularmente em Microsoft Office Suite, software de Ilustração / Gráfico, software de edição de vídeo e fotografia e gestão básica de RSS / Social media & website

Prazo para a apresentação das candidaturas: 15/12/2021

Local de trabalho: Esta posição será baseada na Ilha de São Tomé, com viagens frequentes para a ilha do Príncipe.

Salário e benefícios: 
De acordo com a experiência e qualificações e com os termos e condições da Divisão BirdLife International/Africa. 
· Salário Mensal Bruto:900–1000 Euros 
· Duração/duração desta posição: 2 anos
· Horário de trabalho: 40 horas por semana a tempo integral
· Data em que o trabalho deverá começar:20/01/2022

Candidatura:uma carta de apresentação e um CV detalhado, devem ser, no prazo mencionado,enviado por e-mail para o endereço seguinte: SaoTomePrincipe@BirdLife.org

Entrevistas:
Apenas os candidatos pré-selecionados serão contactados.
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