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“Juntos conseguimos!”
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COMUNICADO
As fortes chuvas que têm assolado São Tomé e Príncipe e que têm colocado o País em situação de calamidade, manifestam-se como acontecimentos de grande gravidade com consequências políticas, sociais e económicas consideráveis para o povo de STP.
Com efeito, o MLSTP/PSD tem acompanhado com bastante preocupação o aproveitamento político indevido destes acontecimentos cujo maior propósito é a tentativa de se criar um clima de instabilidade a todos os níveis no nosso País. 
Prova disso é a recente manifestação fomentada pelos motoristas dos camiões de combustíveis que deliberadamente suspenderam as suas atividades sem argumentos plausíveis e tecnicamente convincentesbem como a barricada da semana passada, em Ribeira Funda, fomentada por certos indivíduos, sem ligações à classe dos taxistas, alegadamente instigadospela oposição, cujas a ações atingiram um nível tal de indisciplina e desordem, ao ponto de desrespeitarem e ofenderem altos dirigentes do Estado que para ali se deslocaram no sentido de prestar esclarecimentos e encontrar solução, num espirito de abertura e diálogo direto com as populações.
O MLSTP/ PSD reconhece e defende o direito a manifestação, desde que salvaguardadas todos os pressupostos legais.
O MLSTP/PSD tem acompanhadoos esforços abnegadosdo Governo na mobilização de recursos junto aos nossos parceiros de desenvolvimento no sentido de encontrar soluções aos ingentes problemas causados pelas constantes intempéries que assolam o País, todavia, é preciso entender que num país de recursos limitados, a capacidade de resposta rápida do Governo depende também do ritmo de chegada das ajudas.  O MLSTP/PSD aproveita o ensejo para testemunhar gratidão aos parceiros de cooperação bilateral e multilateral pelo apoio prestado ao povo de STP nessa conjuntura adversa.
Importa realçar que na sequencia das declarações publicas de Sua Excelência Presidente da Republica por ocasião a sua mensagem do final do ano, em que afirmou existir em STP uma corrupção institucionalizada,bem como o recente relatório sobre a corrupção em STP no Fórum da sociedade civil promovido pela FONG STP no qualé destacado a corrupção em S.T.P, o MLSTP/PSDlança um vibrante apelo público ao senhor Presidente da Repúblicapara que esclareça e disponibilize as informações que detem sobre os alegadoscasos que tenha conhecimento e, na qualidade de mais alto magistrado da nação, inste as autoridadesjudiciais competentes para de forma célereinvestigaremos alegados atos de corrupção para esclarecimentos e responsabilização dos eventuais prevaricadores. É nosso entender que o esclarecimento e resolução destes casos de justiça, em tempo útil, não só credibilizaria a imagem justiça no nosso país como também, criaria um clima de confiança junto os parceiros bilaterais e multilaterais na mobilização de recursos para o desenvolvimento do País.
A atual situação do País devia unir todos os autores políticos nacionais, sobretudo os órgãos de soberania, para juntos encontrarmos as soluções necessárias, já que todos juramos defender o nosso Povo, o nosso País e o seu desenvolvimento.
Outro facto importante está relacionado com processo do Governador do Banco Central, cujademora de quase um mês na Presidência da República criou constrangimentos tanto no dentro do nosso Partido, no funcionamento do Banco Central e no País, com claros contornos de usurpação de poderes. 
Outrossim, o MLSTP/PSD aproveita a ocasião para condenar e repudiar a forma leviana como assuntos do Estado são partilhados e trazidos à praça pública, nos cafés e nas redes sociais, por pessoas com responsabilidades acrescidas e altos funcionários de alguns Órgãos de Soberania, que deviam ter alguma reserva e responsabilidade no tratamento de assuntos de Estado.
O MLSTP/PSD vem também, exortar o Ministério Público do nosso País para reabrir o processo de investigação do empréstimo de 30 milhões de dólares, contraídos pelo XVI Governo Constitucional, na sequência das notícias sobre o assunto publicadas muito recentemente, num jornal angolano e assumidas pelo jornalista Rafael Marques numa sua entrevista ao Rádio DW África, uma Rádio alemã.
Perante a subida dos casos de Paludismo e as informações de suspeita de Dengue em STP, O MLSTP/PSD pede ao Povo de S.T.P para colaborar e respeitar as medidas de prevenção sanitárias, sabendo que o Governo já está a finalizar um plano de intervenção urgente para mitigar o impacto desta doença.
Por outro lado, o MLSTP/PSD aproveita a ocasião para lamentar a triste intervenção do partido ADI sobre a questão dos barcos para a ligação entre as ilhas e para as operações da ENAPORT, lembrando que só chegamos a esse ponto, porque houve irresponsabilidade e leviandade na compra do famoso rebocador “Liberdade”, já em final de vida útil, com mais de 45 anos de serviço, em 2015, pela administração de então, não se esquecendo dos famosos “catamarans”, adquiridos pelo anterior Governo para assegurar as ligações entre as ilhas, em que um deles se encontra encalhado nas Neves e outro a fazer negócios no Gabão, em nome de uma empresa privada. É assim que o ADI trata os bens do Estado.
Sobre este aspeto, sabemos que, mesmo com os problemas causados pelas intempéries que tem assolado ultimamente o País, o Governo liderado pelo MLSTP/PSD tem trabalhado numa solução sustentável para a resolução rápida dessas duas situações.
Para finalizar, exorta o Povo de STP que se mantenha sereno e tranquilo e que não se deixe levar por aqueles que tudo têm feito para incentivar revoltas populares, de modo a causar um clima de instabilidade política e social no nosso São Tomé e Príncipe, na tentativa de colher vantagens eleitorais. O povo de STP não tem memoria curta e saberá fazer a devida avaliação na hora certa.
São Tomé, 27 de abril de 2022.
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