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AVISO PÚBLICO Nº 3/2022

O Escritório da Organização das Nações Unidas para Alimentação e Agricultura (FAO) em São Tomé e Príncipe, vem pela presente informar que se encontra aberto o concurso público  para selecção de 2 (dois) consultores nacionais para o projecto «Implementação do projecto Assistência de Emergência às Famílias Agrícolasafectadas pela Tempestade Tropical de Dezembro de 2021 e pelas Inundações Resultantes em São Tomé e Príncipe (STP)» (TCP/STP/3901).Trata-se dos postos seguintes:

1. um(a)Especialista SIG; e
2. um(a)Especialista em Meteorologia;

Os TDR encontram-se disponíveis no escritório da FAO STP, sediado na Avenida Marginal 12 de Julho, no pátio anexo ao Ministério da Agricultura, Pescas e Desenvolvimento Rural, aberto das 08h00 às 17h00 horas, mas também poderão ser solicitados por envio de um SMS, com o e-mail do interessado, através dos números 9948555ou 9843927.

Os candidato(a)s interessado(a)s deverão endereçar ao senhor Assistente ao Representante da FAO/STP, uma carta de manifestação de interesse acompanhada do Currículum Vitae (em francês ou inglês) e dos comprovativos das habilitações literárias, através do e-mail Argentino.PiresDosSantos@fao.org, com a seguinte menção: “ AVISO PÚBLICO Nº 3/2022 – seguida do nome do posto.

 Data limite de submissão das candidaturas: 4 de Maio do corrente ano, pelas 12 horas.
As candidaturas submetidas após a data limite não serão tomadas em consideração.
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