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NOTA DE IMPRENSA
----------------------------------------------------------------------------------------------------------


ABERTAS CANDIDATURAS PARA A MINI-BOLSA MANDELA WASHINGTON FELLOWSHIP-2023 

A Embaixada dos Estados Unidos da América em Angola tem o prazer de anunciar a abertura, de 16 de Agosto a 13 de Setembro de 2022, do período de inscrição para a mini-bolsa Mandela Washington Fellowship 2023, que faz parte da Iniciativa para Jovens Líderes Africanos (YALI), lançada em 2010.   

Para o ano de 2023, serão selecionados 4 jovens talentosos São-tomenses para o Mandela Washington Fellowship, que é um programa de intercâmbio para apoiar jovens líderes Africanos, visando promover o crescimento, prosperidade, fortalecimento da governação democrática, consolidar a paz e a segurança em África.    

A bolsa Mandela Washington Fellowship para 2023 levará aos Estados Unidos, de Junho a Agosto de 2023, por seis semanas, 700 jovens Africanos para cursos académicos e formação em liderança em Universidades locais, bem como à uma cimeira em Washington D.C. Os bolseiros devem ter entre 25 e 35 anos de idade, proficiência em Inglês e liderança demonstradas no domínio da administração pública, empreendedorismo e engajamento cívico.

Os 4 bolseiros de São Tome e Príncipe, a serem seleccionados, participarão numa formação intensiva sobre administração pública, empreendedorismo e liderança cívica. 

Para se candidatar visite o endereço: mwfellows.info/apply. 

Para dúvidas, queiram contactar a Secção de Imprensa, Cultura e Educação da Embaixada dos Estados Unidos, via e-mail pressluanda@state.gov ou pelo telefone 222-641-134.  
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