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AVIS DE MANIFESTATION D’INTÉRÊT
(Cabinets de Conseil)

Audit Comptable et Financier – Exercices 2022, 2023 et 2024 
Financement: BANQUE AFRICAINE DE DÉVELOPPEMENT

N° du PROJET: P-ST-H00-003

N° du DON FAD: 2100155041078

 ZLCI/001/2023
São Tomé, 26 Janvier 2023.

La République Démocratique de São Tome et Principe a reçu un don du Groupe de la Banque Africaine de Développement à travers de le Fonds Africain de Développement (FAD), afin de couvrir le coût du Project ZUNTAMON LCI – Phase I, et a l’intention d’utiliser une partie des sommes accordées au titre de ce don pour financer le recrutement d’un cabinet d’audit relatif à l’audit comptable et financier pour les exercices 2022, 2023 et 2024. 
Les services prévus au titre de ce recrutement comprennent notamment : i) obtenir l’assurance raisonnable que les états financiers pris dans leur ensemble ne comportent pas d’anomalies significatives qu’elles soient dues à la fraude ou à l’erreur; ii) obtenir une assurance raisonnable que les livres de comptes du projet constituent la base de la préparation des états financiers du projet (EFP) par la cellule d’exécution du projet et sont établis pour refléter les opérations financières du projet et que la cellule d’exécution du projet a instauré des contrôles internes adéquats tout en conservant des pièces justificatives de toutes les opérations; iii) exprimer une opinion professionnelle indépendante sur la situation financière du projet, vérifier que les fonds du projet ont été utilisés aux fins prévues et conformément aux dispositions de l’accord de don; et iv) élaborer un rapport sur les états financiers et contrôle interne et communiquer ses propres conclusions comme requis par les normes d’audit. 
Ainsi, le Projet ZUNTAMON LCI – Phase I invite les Consultants éligibles à présenter leur candidature en vue de fournir les services définis ci-dessus. Les consultants intéressés doivent produire les informations sur leur capacité et expérience démontrant qu’ils sont qualifiés pour les prestations (documentation, référence de prestations similaires, expérience dans des missions comparables, disponibilité de compétences adéquates parmi leur personnel, etc.). 
Les critères d’éligibilité, l’établissement de la liste restreinte et la procédure de sélection seront conformes aux « Politique de Passation des Marches pour les opérations financées par la Banque d'Octobre 2015 », qui sont disponibles sur le site web de la Banque à l’adresse : http://www.afdb.org.

Les consultants intéressés peuvent obtenir de plus amples informations à l'adresse ci-dessous pendant ls heures de bureau (de 08h00 à 17h00), heure locale.

Les manifestations d'intérêt doivent être envoyées à l'adresse ci-dessous avant le 17 Février 2023 à 12h00 et doivent porter la mention expresse "Recrutement d’un Cabinet d’Audit Relatif a l’Audit Comptable et Financier pour les Exercices 2022, 2023 et 2024".

À l'attention de : 
Le Coordinateur du ZUNTAMON LCI
Ministério de Planeamento, Finanças e Economia Azul

Edifício das Alfândegas

Largo das Alfândegas

B.P nº 168

République de São Tomé et Príncipe

Email: zuntamonlci@financas.gov.st

